

В ОТЧАЯНИИ И БЕГСТВЕ: ПОМОЩЬ ПЕРЕСЕЛЕНЦАМ В МЬЯНМЕ



Наши проектные партнеры проходят через множество препятствий, чтобы доставить помощь христианским переселенцам



Дети копают укрытия, чтобы прятаться в них во время обстрелов

“Господь услышал и ответил на их молитвы, побудив сердца многих людей, в том числе и Фонд Варнава, спасти их жизни”, — говорит один из наших проектных партнеров в Мьянме (Бирме). “Когда люди получили рис, они были рады до слез”.

Фонд Варнава оказывает помощь преследуемым христианам Мьянмы с 2005 года. Действуя тайно через христианские организации в Мьянме, а также в Таиланде, Индии и Бангладеш, куда христианам пришлось бежать в поисках безопасности, Фонд Варнава направлял финансы для оказания практической помощи нуждающимся верующим из числа малых народностей.

Эти верующие уже на протяжении как минимум трех поколений подвергаются преследованиям со стороны Татмадав (военных Мьянмы). В Мьянме христиан 6,2%. Большинство из них принадлежат к народностям качин, чин и карен, которые

исповедуют в основном христианство. Есть также немало христиан и в других народностях, например кая (каренни) и рохинджа, где преобладают мусульмане.

Фонд Варнава позаботился о нуждах христиан из всех этих малых народностей. Их трудности значительно возросли после военного переворота 2021 года (см. журнал *Фонд Варнава*, май/июнь 2021, стр. 6-9).

Господь восполняет самые острые нужды

Тысячи христиан были изгнаны из своих домов. Некоторые были вынуждены бежать неоднократно, потому что Татмадав обстреливает даже лагеря переселенцев.

Фонд Варнава усердно работает, оказывая практическую поддержку нашим страждущим братьям и сестрам. С марта 2021 по апрель 2022 года помощь Фонда Варнава получили 5 204 семьи христиан в Мьянме (около 26 000 человек).

Ваши пожертвования помогли 26 000 христиан в Мьянме (с марта 2021 по апрель 2022)

Благодаря нашим проектным партнерам и вашим пожертвованиям необходимые запасы риса, растительного масла, рыбных консервов, лекарств, одежды, сухого детского молока, одеял, циновок и брезента были переданы христианам — как тем, кто живет в Мьянме, так и тем, кто смог перебраться в Таиланд и Индию.

Важную помощь доставляют прямо в джунгли и за границу

Проектные партнеры Фонда Варнава помогли бежавшим христианам народности карен, оказывая помощь в различных местах. В течение нескольких месяцев в 2021 году помощь доставлялась в несколько лагерей для переселенцев. Кроме

этого помощь получили 8 500 христиан народности карен, проживающие вдоль границы с Таиландом. В один лагерь, где находятся около 2 000 христиан народности карен, наши партнеры несколько раз приносили рис, лапшу, масло и другие продукты.



Проектный партнер Фонда Варнава делится словом Божиим с переселенцами, в поисках которых он провел в джунглях две недели

Кроме этого, помощь была доставлена и тем христианам из штата Карен, которые бежали в Таиланд. Они получили не только продукты, но и Библии на своем родном языке.

Далее к северу Фонд Варнава отправил помощь в качинский лагерь переселенцев на севере штата Шан. На данный момент там свыше 100 000 качинских переселенцев.

Тем временем на западной границе Мьянмы Фонд Варнава поддерживает по меньшей мере 5 540 христиан, которые из штата Чин, где проживают в основном христиане, ушли через границу с Индией в индийский штат Мизорам. С августа по ноябрь прошлого года в обстрелах военных и последовавших за ними пожарах в штате Чин было уничтожено по меньшей мере 22 церкви и 350 домов.

При распределении помощи местные проектные партнеры столкнулись со многими проблемами. Иногда им приходится использовать дроны, чтобы найти нуждающихся христиан глубоко в джунглях. Одному служителю, доставляющему помощь, потребовалось более двух недель, чтобы найти семьи переселенцев и доставить им необходимые продукты, приобретенные на пожертвования христиан из разных стран.

Ежегодный сезон дождей (июнь-октябрь) сулит дополнительные проблемы. Но наши проектные партнеры передвигаются на мотоциклах или пешком, чтобы доставить рис

переселенцам в отдаленные районы, подверженные затоплению.

Вернуться домой не вариант

Возвращаться домой очень рискованно, поскольку солдаты Татмадав постоянно расставляют мины вокруг опустевших деревень. Во время двухнедельного затишья некоторые молодые люди вернулись в деревни, чтобы посмотреть, что осталось от их домов. И по меньшей мере пятеро из них получили ранения в результате подрыва на минах. Были также случаи, когда мужчины возвращались в свои деревни в поисках еды, и там их убивали солдаты Татмадав.

Овдовевшая “Нау” и ее семья, как и тысячи других христиан, не могут вернуться домой. “Нас в семье четверо. Младшей дочери сейчас четыре года, — объясняет она. — Когда пришли солдаты, всей деревне пришлось бежать, оставаться там было небезопасно”. Бегство целых общин типично для христиан в Мьянме.



“Нау” и ее семье пришлось покинуть деревню и укрыться в лагере переселенцев

“Нау” и ее дети находятся сейчас в лагере переселенцев — но даже и эти лагеря военные Татмадав постоянно обстреливают. Были обстреляны и несколько лагерей, где укрылись христиане, получающие помощь от Фонда Варнава, так что людям пришлось спасаться бегством и прятаться в джунглях.

“Сейчас маленькие дети копают ямы, — говорит Нау. — Мы учим малышей прятаться там, когда летят военные самолеты и начинается обстрел. Пожалуйста, продолжайте молиться о нас. Спасибо вам, и да благословит вас Бог”.

Своевременная помощь

Церкви, когда это было возможно, поддерживали контакты с проектными партнерами Фонда Варнава. Один из пасторов обратился к ним за срочной помощью. Он сообщил об

атаках Татмадав в 30 минутах ходьбы от его церкви, а также о многих переселенцах народности карен, которые отчаянно нуждались в помощи. Он послал членов своей церкви на поиски семей, которые прятались в джунглях.

Когда верующие их нашли и привели в его церковь, пастор, не имея средств, чтобы обеспечить их, обратился за помощью к партнерам Фонда Варнава. По его словам, эти семьи серьезно пострадали, и он был очень благодарен, что смог послужить им и оказать помощь. При финансовой поддержке Фонда Варнава пастор и члены его церкви начали готовить еду для переселенцев и намерены продолжать до тех пор, пока это будет необходимо.



Своевременная помощь от Фонда Варнава помогла пастору позаботиться об этих христианских переселенцах

ИСТОРИЯ ПА

Окружив деревню, солдаты Татмадав схватили мужа и брата 33-летней Па, а ей и ее четверым детям, которым от 4 до 12 лет, приказали уйти, не позволяя оглядываться. Затем раздались звуки выстрелов.

Па с детьми отправилась в лагерь для переселенцев, а через неделю она посетила деревню, которая сгорела дотла. Там она обнаружила обгоревшее тело своего мужа, узнав его по остаткам одежды.

Затем эта семья переехала в другую деревню в более изолированный район. Ее мать-инвалид, которая тоже была в лагере, поехала с ними, но вскоре умерла.

Сейчас Фонд Варнава обеспечивает Па и ее детей продуктами и другими предметами первой необходимости. “Я надеюсь и верю, что Бог будет продолжать обильно вас благословлять”, — сказала Па, которая постоянно помнит тех, кто помог ей.

Несмотря на все пережитое горе, Па продолжает уповать на Господа: “Я утешаюсь словами Бога и твердо верю, что Он продолжит защищать меня и моих детей”.